16-3 世界重要国家

一、选择题
读下图，完成1～2题。


1． 每年日本不同地区樱花开放日期各不相同。从4月初到6月末樱花依次盛开的地区
是　　　　　　　　











　　(　　)。

A．本州、九州、北海道 　　　　 B．北海道、本州、九州

C．九州、本州、北海道  　　　　D．北海道、九州、本州

2．日本工业分布主要如图阴影所示，与此空间分布无关的因素是



(　　)。

A．交通  　　　B．资源 　　　 C．水源  　　　D．市场

读“甲、乙两区域图”，完成3～4题。
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3．图中M、N是世界著名的湖泊，关于两湖泊的描述正确的是　



(　　)。

A．两湖分别是所在地区面积最大的湖泊

B．M湖是内力作用形成的，N湖是外力作用形成的

C．M湖周围的植被为热带雨林，N湖周围的植被为温带草原

D．两湖均为内流湖

4．两湖泊所在区域的人文地理特征为









(　　)。

A．甲、乙区域经济发达，农业分别为大牧场放牧业和乳畜业

B．甲、乙区域资源丰富，资源分别为铁矿、铀矿和煤炭、石油

C．甲、乙区域人口稠密，人口自然增长率低

D．甲区域环境问题以生态破坏为主，乙地区环境问题以环境污染为主

读下图，回答5～7题。
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5．关于该国各地区气候类型的分析不正确的是







(　　)。

A．①亚热带湿润气候  　　　　　B．②热带雨林气候

C．③热带稀树草原气候 　　　　 D．⑤温带海洋性气候

6．有关该国的叙述，正确的是











(　　)。

a．世界上最大的羊毛出口国　b．铁矿石、煤炭出口占世界重要地位　c．该国首都是最大的城市　d．地广人稀，人口相对集中在自然条件较好、经济水平较高的地区

A．abcd 　　　 B．abc 　　　 C．acd  　　　D．abd

7．关于该国农业生产和布局的叙述，正确的是







(　　)。

A．畜牧业、种植业并重，且以畜牧业为主

B．农业现代化侧重于小型机械化、水利化

C．小麦分布集中于东南和东北地区

D．由于交通运输的发展，小麦分布由南向北扩散

俄罗斯方块是一款风靡全球的电视游戏机和掌上游戏机游戏，它由俄罗
斯人阿列克谢·帕基特诺夫发明，故得此名。回味我们在俄罗斯方块中获得的愉悦体验，
结合俄罗斯示意图，完成8～9题。
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8．在俄罗斯四条长河中，不可能出现“凌汛”现象的是





(　　)。

A．①  　　　B．②  　　　C．③ 　　　 D．④
9．在俄罗斯四大工业区中，工业最发达的是








(　　)。

A．O  　　　B．M 　　　 C．N  　　　　D．P

初级产业产品的外销为澳大利亚重要外汇来源之一，近五年来由于降水极少，该国已面临“百年大旱”。权威人士提出“若再没有足够的雨水，将停止大部分农地的灌溉”。据此完成10～11题。
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10.“停止农地灌溉”的措施一旦执行，受影响最大的地区是(　　)

A．甲            B．乙          C．丙          D．丁

11．停止农地灌溉最可能带来的国际性问题是(　　)

A．铁矿石和煤炭价格上涨            B．牛羊肉和稻米价格上涨

C．乳品和原油价格上涨              D．羊毛和小麦价格上涨

下图为世界石油、天然气某主要产区分布示意图。读图完成12～13题。
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12．不需要从图示地区进口原油的国家是








(　　)。

A．美国  　　　B．中国  　　　C．俄罗斯 　　　D．日本

13．图示地区最大产油国向我国供应石油时所需要经过的海峡是



(　　)。

①霍尔木兹海峡　②直布罗陀海峡　③黑海海峡　④马六甲海峡

A．①②  　　　B．②③ 　　　 C．③④  　　　D．①④
下图为某大陆沿140°经线年降水量分布图，读图回答14～15题。
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14．②地年降水量小的主要原因是










(　　)。

A．位于高大山脉的背风坡

B．受副热带高压带和信风带控制

C．受沿岸寒流影响

D．地处干旱的沙漠地区

15．①地降水主要集中在












(　　)。

A．3～5月  　　　　　B．6～8月

C．9～11月 　　　　　 D．12～2月
答题卡            姓名             班级               成绩

	题号
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	2
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	6
	7
	8
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二、综合题
16．阅读图文资料，完成下列各题。

黄麻适合在湿热的气候环境中生长。收获的黄麻在水中浸沤后，才能进行初加工以获取制作麻袋、麻布、纸张等的原料。图1中甲城市为世界最大的麻纺织工业中心，也是该地区联系河运和海运的重要港口。图2为甲城市的气候资料。
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图1
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图2
(1)简述图示黄麻产区的气候特征。

(2)简析图示黄麻产区的地形特征。

  (3)说明该地区有利于黄麻生产的水文条件。

(4)分析甲城市发展麻纺织业的有利条件。

17．读下图，回答下列问题。
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   (1)说明甲地降水特征及其形成原因。

(2)指出乙、丙两区的农业地域类型。与乙区相比，说明丙区农业生产的自然优势。

澳大利亚是世界主要蔗糖生产和出口国，甘蔗种植区主要分布在东部沿海多雨的平原和河谷地带，所产蔗糖的75%以上销往30多个国家和地区。
(3)指出澳大利亚蔗糖加工业的主要分布地区，简述其区位因素。

澳大利亚拥有艾尔斯巨石、大堡礁等10多处世界遗产。
(4)简述大堡礁相对于艾尔斯巨石的旅游资源开发优势。

(5)说出澳大利亚东岸污染扩散的特点，并分析其主要原因。
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